



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

11 (26379) Вторник, 2 февраля 2016



Пройти дорогой сибиряков 4

НОВОСТИ

РЕШЕНИЕ
Уборку дорог и улиц - усилить

Замглавы Кемерово по ЖНХ Олег Ивлев получил взъяснение за несвоевременную и некачественную уборку снега в областном центре.

Такое решение принято по требованию губернатора Амана Тулеева после объезда улиц города.

Кроме того, губернатор потребовал от мэра областного центра Валерия Ермакова усилить контроль за уборкой наледи с проезжей части улиц и проспектов, устранением колеи с дорожного полотна и сугробов - с обочин автострэд.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ
Триумф нашей школы русского хоккея

Губернатор Аман Тулеев поздравил кузбасских хоккеистов и тренеров, ставших победителями престижных международных турниров, и пожелал им новых спортивных успехов.

С 29 по 31 января в Архангельске состоялось первенство мира по хоккею с мячом среди старших юношей (1999-2000 годов рождения). Там сборная России в очередной раз подтвердила титул сильнейшей хоккейной дружины мира, одержав в финале победу над сборной Швеции со счетом 5:3. Все пять голов в ворота соперников забил кемеровский хоккеист Алексей Торгонский (игрок команды «СДС-Кемерово»). Подробнее об этом спортивном триумфе читайте на стр. 4.

РЕАБИЛИТАЦИЯ
Доступные «Лыжи мечты»

Горнолыжный комплекс «Танай» в Промышленном районе станет четвертой региональной площадкой для занятий детей с ограниченными возможностями здоровья.

С 2015 года по поручению губернатора Амана Тулеева в Кузбассе внедряется программа реабилитации таких детей с помощью горнолыжного спорта в рамках всероссийского проекта «Лыжи мечты».

По словам начальника департамента молодежной политики и спорта Антона Пятковского, сегодня в регионе действуют три центра реализации этой программы. Одной из первых к всероссийскому проекту подключилась СДЮШОР по горнолыжному спорту в Новокузнецке. Здесь с двенадцатью детьми занимаются два тренера-инструктора, которые прошли спецобучение. С декабря 2015 года программа запущена на базе экокомплекса «Тажный» в Новокузнецке, где работают три сертифицированных тренера, занятая посещают около 30 детей. В Таштагольском районе на базе недавно открывшегося центра горных лыж и сноуборда на горе Туманной под руководством двух тренеров занимается группа из 10 детей. И скоро к программе присоединится горнолыжный комплекс «Танай». Основатель всероссийской программы «Лыжи мечты» Наталья Белоголовова (Москва), принимавшая участие в церемонии открытия губернаторского центра горных лыж и сноуборда в Таштагольском районе, высоко оценила работу по реабилитации детей с ограниченными возможностями здоровья в Кузбассе.

«В перспективе планируем внедрить эту программу на всех горнолыжных курортах Кузбасса», - отметил Антон Пятковский.

НАГРАЖДЕНИЯ
Тем, кто дарит свет

Заслуженные энергетики Кузбасса отмечены государственными и областными наградами.

За большой вклад в развитие энергетической отрасли Кузбасса и России, достигнутые трудовые успехи звание «Заслуженный энергетик РФ» присвоено мастеру центральных электрических сетей Трудармейского района Сергею Ануфриеву и главному энергетик разреза «Виноградовский» Кузбасской топливной компании Сергею Егшину.

Сергей Ануфриев - мастер своего дела, бригадир. Благодаря его высоким организаторским способностям обеспечивается надежное, бесперебойное электроснабжение потребителей Прокпьевского района.

Сергей Егшин более 15 лет успешно управляет энергохозяйством разреза «Виноградовский», он организовал мероприятия по полному техническому перевооружению и реконструкции энергохозяйства, внедрил и освоил новые технологии эксплуатации и ремонта электрооборудования.

Мастеру участка Кемеровской ГРЭС Петру Бормотову вручен орден Почета Кузбасса. Он 42 года посвятил родному предприятию. Его профессиональный и жизненный опыт помогает цеху успешно справляться с поставленными задачами по бесперебойному снабжению электрической и тепловой энергией города Кемерово.

Орден «За обустройство земли Кузнецкой» вручен директору Кузбасского предприятия магистральных электрических сетей Алексею Кочетову. Под его руководством ежегодно ведется реконструкция существующих и строительство новых ЛЭП, вводятся в эксплуатацию новые подстанции, обеспечивается бесперебойное электроснабжение населенных пунктов области. Алексей Кочетов трудится в энергетической отрасли Кузбасса 23 года, прошел путь от электромонтера до руководителя филиала.

Пресс-служба АНО.

ОФИЦИАЛЬНО
В сегодняшнем номере «Кузбасс» официальный публикует Кузбасское региональное соглашение между Кемеровским областным союзом организаций профсоюзов «Федерация профсоюзных организаций Кузбасса», Коллегией Администрации Кемеровской области и работодателями Кемеровской области на 2016 - 2018 годы.

ПОДРОБНОСТИ

Не просто энергоактив



Во время конференции работала и выставка достижений. Фото Федора Баранова.

По инициативе Минэнерго России и губернатора Кемеровской области Амана Тулеева в губернаторском центре «Притомье» прошла Всероссийская научно-практическая конференция по углехимии. В ней приняли участие более 140 человек: представители министерств и ведомств, ученые институтов РАН, преподаватели вузов, руководители и специалисты угольных предприятий страны, профсоюз. За два дня было заслушано 31 монографическое выступление.

Главный угольный регион

Открывая форум, с содержательным докладом выступил первый заместитель гу-

бернатора Максим Макин. Он отметил, что конференция проходит в Кузбассе не случайно. На сегодня Кузнецкий бассейн является основным угледобывающим реги-

оном страны. На долю Кемеровской области приходится 61 процент добываемого российского угля, в том числе коксующихся марок - 75%. В прошлом году наши горняки поставили очередной рекорд: добыли 216 млн тонн угля.

Несмотря на кризис, объёмы добычи угля в Кузбассе растут, - сообщил Максим Александрович.

Докладчик напомнил, что в 2014 году министерством энергетики актуализирована программа развития угольной промышленности России до 2030 года. Согласно ей, несмотря на развитие новых месторождений на востоке страны, Кузбасс по-прежнему остаётся центром угледобычи в РФ.

Поставлена задача: к 2030 году построить в нашем регионе новые шахты и разрезы мощностью более 50 млн тонн угля, а также выйти на общий объём добычи в 238 млн тонн.

Сейчас кузбасский уголь поставляется во все регионы России и более чем в 50 стран мира. В то же время, по данным Международного энергетического агентства, впервые за последние два десятилетия спрос на уголь перестал расти. В 2014 году страны, входящие в Организацию экономического сотрудничества и развития, а это 34 государства, сократили потребление угля на 47 млн тонн.

Снижает объёмы потребления и Китай. В связи с этим, а также с вводом новых мощностей

и введены в эксплуатацию 21 обогатительных установок. Только в прошлом году запущены сразу три фабрики, которые могут переработать 7,5 млн тонн топлива в год. В результате этой целенаправленной работы доля обогащенного угля выросла с 40 до 72 процентов. Сейчас в Кузбассе ежегодно обогащается и перерабатывается 154 млн тонн угля.

Наша задача на перспективу - обогащать весь уголь, который идёт на энергетику, - подчеркнул первый замгубернатора.

С высокой добавленной стоимостью

Замминистра энергетики Анатолий Яновский также оценил риски и вызовы для отрасли как тревожные. Он озвучил общую цифру угледобычи в России - 373 млн тонн с долей экспорта в 150 млн. При этом многие мировые компании как самостоятельно, так и при помощи государства пытаются создать экономически эффективные технологии переработки.

В нынешней экономической ситуации реализовать на территории Российской Федерации проекты глубокой переработки угля, использующие крупнотоннажное производство, практически нереально. Необходимо сконцентрироваться на малотоннажном производстве, - заметил Анатолий Борисович.

С его слов, в нашей стране формирование условий для создания производств по глубокой переработке угля предусмотрено многими стратегическими документами. В частности, в 2014 году утверждена программа развития угольной отрасли. В ней запланировано создание малотоннажных производств. По предложению угледобывающих регионов в программу включены перспективные проекты по углехимии, в том числе из Кузбасса. Правительством также утверждён комплекс мер по развитию углехимической промышленности. Их целью является «создание стимулирующей среды для разработки и внедрения технологий глубокой переработки угля».

В ситуации падающих спроса и цен на первый план выходят вопросы обогащения и глубокой переработки. С 1998 года в Кузбассе построены

ФАКТ

Более 2,6 млн рублей заложил КПК «Тяжинский кредитный союз» по налоговым платежам в областной бюджет. Как сообщили в региональном штабе по финансовому мониторингу, организация занимается предоставлением кредитов. Руководит ею Андрей Сметанин. Сумма долга составляет 2 млн 664 тыс. рублей. Как напомнили в штабе, своевременное внесение платежей в бюджет позволит обеспечить финансирование приоритетных сфер и отраслей экономики Тяжинского района (глава Сергей Кошкин, и.о. заместителя главы по экономике Андрей Парадичин), сообщает пресс-служба АНО.

ФОТОФАКТ



СПУСК ПОВЫСИТ БЕЗОПАСНОСТЬ. В Кемерово на Кузнецком проспекте со вчерашнего дня упразднен пешеходный переход у нового гипермаркета, и теперь перейти на противоположную сторону дороги можно только по подземному переходу, который открылся после ремонта на прошлой неделе. Все это сделано для безопасности пешеходов, которым ранее приходилось перебираться на другую сторону через дорогу с интенсивным движением.

Фото Сергея Гавриленко.



МИНИ-РЕПОРТАЖ

С горы кувырко

Просто пройти три километра по зимней дороге, уже само по себе нелегко. А если пробежать эту дистанцию на время, да ещё преодолевая многочисленные снежно-ледовые препятствия под постоянный грохот взрывпакетов и пулеметные выстрелы над головами? Это уже подается настоящая гонка на выживание, или по-нашему, по-кузбасскому, — «Дорога сибиряков».

Именно так называлась прошедшая в минувшее воскресенье на Юргинском общевойсковом полигоне военно-спортивная игра, организованная министерством обороны России (в рамках губернаторской программы по пропаганде здорового образа жизни, инициированной Аманом Тулеевым). Со всего Сибирского региона приехало испытать себя 64 команды, в каждой по десять человек. Причем составы команд различались разительно: ледовые препятствия преодо-



левали и сугубо женские группы, состоящие из воспитателей детсадов, продавцов магазинов или социальных работников, и легко обгонявшие их силовники-профессионалы. Впрочем, гражданских участниц это не смущало нисколько, наоборот, это добавляло им сил и решимости дойти до финиша, не ударив лицом в грязный снег. И это при том, что многие препятствия дистанции были рассчитаны только на командное пре-

одоление. Так что товарищеская взаимопомощь являлась чуть ли не основным условием прохождения сложной трассы. Около полутора тысяч любителей не теряли времени даром: под руководством аниматоров они участвовали в конкурсах на ловкость, меткость и выносливость, зарабатывая себе призы и аллюдиненты окружающих. ...Всех присутствующих поражаала огромная ледяная

горка, по которой с победными криками команды скатывались к финишной черте. И надо было видеть счастливые лица участников, осознававших, что все смогли дойти до конца, никого не потеряли, и теперь можно насладиться победой над собой и товарищами-соперниками по гонке. К слову, командой-победительницей среди гражданских стала ДЮСШ Юргинского муниципального района.

«Такого еще не было в России нигде!» — подчеркнул главный хозяин соревнований, комбриг прославленной Юргинской мотострелковой бригады гвардии полковник Андрей Болдырев. И пожелал будущим участникам уже сейчас начинать готовиться к летней гонке, добавив для интриги, что всем им нужно хорошо научиться плавать.

Евгений ТАМБОВЦЕВ.
Фото автора.



ВЕСТИ С МЕСТ

Бой килограммам

В Кузбассе набирает обороты акция по борьбе с лишним весом. Так, в Новокузнецке и Прокопьевском районе худеющие получили скандинавские палочки для ходьбы и «сумки здоровья», в которые в числе прочего вошли витамины, варенье из протертых ягод, сироп шиповника и фиточай. А вот в Таштаголе местные жители, которые борются с лишними килограммами, в качестве приза получают мед.



До и после. Наталья Шабалина из Таштагола смогла сбросить за два года 40 кг лишнего веса.

Группа желающих сбросить вес там уже практически укомплектована, в нее будет входить 15 человек, и в ближайшие дни участники проекта под наблюдением диетолога и других врачей начнут грамотно худеть. При этом местные власти решили поощрить тех жителей района, кто уже смог сбросить вес самостоятельно, все они получили по трехлитровой банке меда.

«За два года я похудела почти на 40 кг: весила больше ста, а сейчас 68. Это нормальный вес, если учитывать, что рост у меня 173 см, — рассказала специалист отдела кадров Таштагольской больницы Наталья Шабалина. — Похудеть — это для меня сначала не было самоцелью. Просто, когда у меня родился ребенок, пришлось ограничить себя в еде, особенно в сладком, пото-

му что это плохо сказывалось на пищеварении малыша. Вес стал уходить, мне это понравилось, я втянулась и теперь слежу за своим рационом. И, конечно, похудев, стала себя чувствовать более уверенной, раскрепощенной. Всем участникам проекта желаю удачи».

«Поскольку Горная Шория богата медом (ежегодно здесь собирают около ста тонн этого полезного, хоть и сладкого продукта), то и было принято решение использовать его в качестве подарка для преодолевших себя участников, — сообщила пресс-секретарь администрации Таштагольского района Марина Кустова. — Участникам акции понимают, что будет непросто победить себя, но настроены по-боевому, поэтому что во многом от этого зависит их здоровье».

Полина СПИРИДОНОВА.

НОВОЕ ДЕЛО

Спрос за золото

В Междуреченском городском суде вынесен приговор — несемейной парочке налетчиков, которые пытались украсть из ювелирного магазина «Aurum» товара на общую сумму около 1,7 млн руб.

В качестве наказания за разбой мужчина получил восемь лет лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. Его подруга-подельница должна провести пять лет в колонии общего режима. Правда, приговор еще не вступил в законную силу и может быть обжалован в суде высшей инстанции.

летчиков в перчатках и масках из капроновых чулок, которые собирали лотки с ювелирными украшениями. Ими оказались наркозависимые сожители - 32-летний мужчина и 34-летняя женщина. Когда полицейские сняли со злоумышленницы маску, продавец ее узнала. Как оказалось, незадолго до нападения женщина приходила в магазин. Купить она ничего не купила, но, внимательно рассматривая золотые кольца и цепочки, как бы невзначай интересовалась, когда будет новое поступление ювелирных украшений...

Нкануне нападения мужчина изготовил деревянный муляж пистолета. А чтобы его приняли за настоящее оружие, при входе в салон он накинул на него черный полиэфирный пакет.

Несмотря на то, что налетчики ворвались в магазин стремительно и действовали очень быстро, продавец успела нажать «тревожную» кнопку и вызвать полицию.

На допросе задержанные признались следователю, что пошли на преступление ради мечты: мол, они давно хотели уехать из Междуреченска в другой город, открыть там свою ювелирную лавку и начать «новую жизнь». Однако не получилось...

Подготовил **Всеволод ВЛАДИМИРОВ.**

комментарий

ЕВГЕНИЙ ИЛЬЯСОВ, начальник отдела информации и общественных связей ГУ МВД России по Кемеровской области, полковник внутренней службы:

— Расследование этого уголовного дела началось в сентябре прошлого года. В тот день на пункт вневедомственной охраны поступил сигнал тревоги из ювелирного магазина. Сотрудники полиции незамедлительно выехали на место происшествия и задержали в магазине двух на-

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОГЛАСОВАНИИ

ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровым инженером **Валерия Кристины Андреевны**, действующей на основании квалификационного аттестата **42-16-495 от 25.01.2016г., 652519, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пожарная, д. 5.** Контактный телефон **8-950-593-24-39, e-mail: valner_mini@mail.ru**, подготовлен проект межевания многоконтурного земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка с кадастровым номером **42:01:000000:458**, расположенного **на землях бывшего колхоза им. Ильича Беловского района, Кемеровской области**, выделяется в счет доли (долей) в праве **общей долевой собственности** на исходный земельный участок общей долевой собственности с кадастровым номером **42:01:000000:458, один земельный участок, принадлежащий:** Александровой Екатерине Александровне; местоположение выделяемого земельного участка общей площадью 20,4 га; Кемеровская область, Беловский район (в 5300 м, восточнее н.п. Новобачаты).

Заказчиком кадастровых работ является Путинцев Сергей Николаевич, проживающий по адресу: **Кемеровская область, г. Белово, ул. Каховская, д. 150. Тел. 8-903-993-61-51.**

С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: **Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Ленина, 4, офис №7.**

Обоснованные возражения заинтересованных лиц по проекту межевания земельных участков относительно размера и местоположения выделяемых в счет земельной доли (долей) земельных участков принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения адресу: **652519, Кемеровская область, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Пожарная, д. 5, e-mail: valner_mini@mail.ru**

СПРИНТ НОВОСТИ

ВОЛЕЙБОЛ

Завтра, 3 февраля, кемеровский «Кузбасс» в очередном туре мужского чемпионата России встретится в Новосибирске с «Локомотивом».

А в первом домашнем матче нового года в минувшую субботу команда главного тренера Дениса Матусевича уступила сургутскому «Газпрому-Югре» — 2:3 (25:19, 25:27, 25:14, 21:25, 17:19). В составе хозяев наиболее результативно сыграли Антон Карпухов, набравший 19 баллов, а также Максим Жигалов (18), Сергей Никитин (12) и Александр Кривец (10). Старонил кемеровчан Михаил Щербанов заработал восемь очков и по-прежнему возглавляет список лучших блокирующих элитного дивизиона. В одиннадцатом матче сезона «Кузбасс» одержал четыре победы и, набрав 14 очков (разница партий: 20-25), занимает девятое место в таблице суперлиги.

Новосибирский «Локомотив», завтрашний соперник кемеровчан, в последнем туре в Нижнем Новгороде взял верх над одноименным клубом (3:0) и закрепился на шестой строчке.

В субботу, 6 февраля, в заключительной игре первого круга национального первенства «Кузбасс» сойдется на своей площадке с «Факелом» из Нового Уренгоя.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА

Новокузнецкий Сергей Петров завоевал Кубок России в весовой категории до 69 килограммов. На помосте Дворца спорта в Старом Осколе, что в Белгородской области, наш земляк поднял в сумме двоеборья 315 кг (рынок — 145, толчок — 170).

Подопечный тренера Вадима Карпова наказал результат на уровне «мастера-международника», опередив на 18 кг второго призера. В этой же категории третью сумму набрал победитель прошлого года первенства страны среди молодежи не старше 23 лет Кирилл Мусуханов (Ленинск-Кузнецкий). В копилке наград кузбасских спортсменов также «серебро» новокузнецника Георгия Куцкова (вес до 94 кг), уступившего в двоеборье всего килограмм обладателю Кубка страны (377 и 378 кг), бронзовые медали кемеровчани Татьяна Алеевой (до 63 кг), Натальи Усольцевой из Анжеро-Судженска (до 75 кг) и Дмитрия Стриги из Березовского (до 77 кг).

Напомним, что Кубок России — отборочный турнир для формирования национальной команды на апрельский чемпионат Европы в Норвегии.

Андрей ТАРХОВ.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Старатели на льду

Десять кемеровчан — победители юношеских первенств планеты.

В минувшее воскресенье в Архангельске сборная России завоевала «золото» первенства мира среди юношей не старше 17 лет. В финале турнира наша команда одержала волевую победу над шведскими сверстниками — 5:3 (4:2).



Команды кемеровского тренера Сергея Кухтинова не знают равных на международной арене: в 2013-2014 годах в шведском Боллнесе хоккеисты «СДС» завоевали малый Кубок мира, а в минувшее воскресенье юношеская сборная России выиграла в Архангельске первенство планеты. Фото Вячеслава Айкина.

В дебюте встречи россияне пропустили два безответных мяча. Впрочем, в течение пяти минут хозяева льда не только отыгрались, но и вышли вперед благодаря гоку кемеровчанина Алексея Торгонского. Ассистировали голеадору его земляки, партнеры по команде «СДС-99» Григорий Федоров (дважды), Максим Плотников и Даниил Яковлев, выполнявший функции капитана юношеской сборной страны.

После перерыва (формат матчей: два тайма по 30 минут) шведы сократили разрыв в счете до минимума, однако вскоре вновь отличился Торгонский, закономерно признанный лучшим игроком турнира.

первенстве планеты среди хоккеистов не старше 15 лет.

На льду стадиона «Труд» отечественная дружина под руководством наставника кемеровской команды «СДС» Сергея Кухтинова (его помощниками были Андрей Пескишев из Кирова и наш земляк, четырехкратный чемпион мира Роман Гейзель) выиграла все шесть матчей, дважды одолев главных конкурентов из Швеции (на групповой стадии — 7:3). Тройку призеров дополнила команда Финляндии, переигравшая в «ушестидесятом» финале соплеменников Норвегии — 5:4.

На групповой стадии соревнований в финском Микелеи подшефные тренера Юрия Третьякова одолели шведов (4:2), взяли верх над хозяевами льда (6:0) и посланцами Эстонии (28:0). В полуфинале плей-офф отечественная дружина вновь разгромила прибалтов (21:0), а в финале уверенно победила шведов — 7:3. Рагулин провел все пять матчей и заработал 5 (3+2) баллов.

В составе чемпионов выступали восемь хоккеистов из команды «СДС-99», в том числе вратарь Александр Сидоров, защитник Семён Алексеев, полузащитник Кирилл Кузьмин, нападающий Леонид Ивачёв.

В финском же Варкаусе состоялся чемпионат мира среди молодежи не старше 21 года. В «золотом» матче турнира наша команда под руководством Эдуарда Трифонова уступила шведам (2:3), пропустив решающий гол уже в компенсированное время. С серебряными медалями возвращается домой хоккеисты дублирующего состава «Кузбасса»: полузащитник Дмитрий Фетисов и нападающий Владислав Боровков.

Представлял воспитанник тренера-преподавателя Владимира Китькова, капитан «Кузбасса-2000» Артём Репях, набравший 6 баллов (3 гола плюс 3 результативные передачи). Кстати, Репях и Плотников на год моложе остальных «сборников»: оба родились в марте 2000 года.

В конце этой недели (5-7 февраля) в шведском Трельхеттане пройдет первенство планеты среди юниоров не старше 19 лет. В заявке сборной России выпускники кемеровской школы русского хоккея: вратарь Максим Блинков и нападающий Владимир Каланчин. Вполне вероятно, что наши старатели продолжат «золотодобычу» на скандинавском льду.

Ещё на год моложе капитан «Кузбасса-2001» Егор Рагулин. Подопечный тренера Аркадия Попкова играл за юношескую сборную страны на победном для нашей команды

Вадим АНТОНОВ.

Кузбасс
Газета выходит во вторник, среду, четверг.
Тираж во вторник — 5224.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.
Издатель: ГПНО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГСП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru; news@kuzbass85.ru; reclama@kuzbass85.ru.
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65; Факс 35-40-65. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газет «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Совetskaya Сибирь»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ № 11.